
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 
 

Sekolah : SD Negeri Ciluncat 1 

Kelas /Semester  :  V/1 (satu ) 

Tema 1 :  Organ gerak hewan dan manusia 

Subtema 2 : Lingkungan dan Manfaatnya 

Pembelajaran ke- : 2 

Fokus Pembelajaran :  IPA 

Alokasi Waktu : 4 x 35 menit(4 JP) 

 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan mengamati alat peraga torso, siswa mampu menyebutkan dan menunjukkan berbagai jenis tulang 

sebagai organ gerak pada manusia secara tepat. 

2. Dengan penjelasan guru, siswa mampu memahami tulang sebagai salah satu organ gerak manusia secara 

benar. 

3. Dengan diskusi, siswa dapat memahami fungsi masing-masing tulang pada manusia secara benar. 

KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan 

➢ Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa 

➢ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius). 

➢ Menyanyikan lagu nasional “Bangun Pemudi Pemuda” Guru memberikan penguatan semangat 

Nasionalisme. 

Kegiatan Inti 

➢ Guru menjelaskan nama-nama tulang dengan menggunakan media torso 

➢ Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok 

➢ Siswa mengamati media torso tulang manusia secara bergiliran dengan berkelompok 

➢ Siswa menyebutkan nama-nama tulang sambil menunjukkan letak tulang pada torso secara berkelompok 

➢ Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan dengan fungsi tulang  

➢ Siswa berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya  dengan bimbingan guru 

➢ Guru memberi penguatan tentang fungsi tulang 

➢ Siswa menuliskan beberapa fungsi tulang yang disebutkan guru 

Kegiatan Penutup 

➢ Siswa mampu mengemukakan hasil belajar hari ini  

➢ Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  

➢ Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme “Manuk Dadali” 

➢ Salam dan do’a penutup di pimpin oleh ketua murid. 

PENILAIAN 

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung 

Penilaian Pengetahuan 

Penilaian Keterampilan 

             Mengetahui 

Kepala SD Negeri Ciluncat 1 

 

 

 

 
       Nana Sumarna, S.Pd.I 

   NIP. 196301251986121001 

 

 

 

 Cangkuang, ............... 

Guru Kelas V 

 

 

 

 

Kurnia Muntaha, S.Pd 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. Penilaian Sikap 

Lembar observasi sikap spiritual 

 
Nama siswa 

Sikap yang dinilai 

Berdoa sebelum 
belajar 

Perilaku bersyukur Taat beribadah Toleransi  

Abed Nathan 4 4 3 3 

Annisa      

Anjani     

…….     

     

 
Rubrik 
 
4 = Sangat baik   3 = baik  2 = cukup baik  1 = perlu bimbingan 
 

 

 

 

Lembar observasi  sikap Sosial 

 
Nama siswa 

Sikap yang dinilai 

Percaya diri Peduli  Tanggung jawab disiplin 

Abed Nathan 4 4 4 3 

Annisa      

Anjani     

…….     

     

 
Rubrik 
 
4 = Sangat baik   3 = baik  2 = cukup baik  1 = perlu bimbingan 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



2. Penilaian Pengetahuan 
 
Lembar Kerja Peserta Didik 
Jawablah dengan benar! 
 
Perhatikan gambar berikut! 
 
             1 
 

 

 2 

 3 

 4 

 

 

 

 

 

 

 

 5 

 

 

 

Tuliskan jenis-jenis tulang berikut ini sesuai dengan petunjuk gambar di atas! 
1. Tulang…. 
2. Tulang…. 
3. Tulang…. 
4. Tulang…. 
5. Tulang…. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Penilaian Keterampilan 

 
- Menyebutkan/ menghapal fungsi tulang secara lisan 

- Menunjukkan letak dan nama tulang secara lisan  

 

Lembar Penilaian Keterampilan 

 
Nama siswa 

Keterampilan yang dinilai 

ketepatan kejelasan kecepatan Kelengkapan  

Abed Nathan 4 4 4 3 

Annisa      

Anjani     

…….     

     

 

Rubrik 
 
4 = Sangat baik   3 = baik  2 = cukup baik  1 = perlu bimbingan 
 

 


